

Сколько воды утекло?

Мы, жильцы дома № 8 по пр. Энергетиков, в течение семи лет жалеемся на нехватку тепла в нашем доме. Неоднократно обращались к начальникам ПЖТ, которые очень часто меняются, в горисполком с просьбой о помощи, но нам только обещают. Батареи в подъездах холодные, стекла побиты, трубы постоянно размораживаются, стены в квартирах промерзают. Температура в самой теплой комнате 13-15 градусов. Как можно жить в таких условиях? А ведь у многих маленькие дети.

Из-за влажности в подвале третьего подъезда часто отключается электричество. С 22 января в подвале первого подъезда течет вода. Неоднократно обращались к диспетчеру. Наши заявки принимали, однако вода по-прежнему течет. Сколько же ее утекло со времени первой заявки?

Из-за сырости в подвалах, комары «едят» нас до первых морозов. А с наступлением морозов жить в кварти-

НИСЕЛЕВ, ГРИГОРЬ-ЕВ, УСКОВА, всего 36 подписей.

С опережением задания



С 1986 года начала работать в бобинажно-пермоточном цехе производства шелка объединения «Химволокно» Т. Неклюдова. Позная секреты мастерства, она вскоре стала соперничать с опытными производственниками. Впервые участвуя в конкурсе мастера, Татьяна заняла первое место.

Т. Неклюдова добилась значительных успехов и в социалистическом соревновании. На ее рабочем календаре — август 1988 года.

Фото В. Трипольского.

Очередное занятие

На очередном занятии кого института, кандидат городской школы продал исторических наук пагандистов с лекцией Ю. И. Федоров. «КПСС — организатор Пропагандистам даны работы по осуществлению рекомендаций по методичности ускоренных форм учебы при филиала политехнического проведения занятий.

Газета основана в январе 1918 года. Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области.

№ 25 (10605) Пятница, 12 февраля 1988 года. Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Цена 3 коп.

В обкоме КПСС

СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе партийных организаций и трудовых коллективов Лысогорского, Питерского, Фрунзенского районов по решению проблем развития социальной сферы».

В постановлении отмечается, что, выполняя решения XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС и стремясь достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию, партийные организации и трудовые коллективы Лысогорского, Питерского, Фрунзенского районов целенаправленно решают проблемы развития социальной сферы. На животноводческих фермах Лысогорского, Питерского районов построены и реконструированы дома животноводов с комплексом санитарно-гигиенических и бытовых услуг. Проводится работа по созданию домов механизатора, оборудованию всех полевых станков, мастерских душевыми, комнатами отдыха и приема пищи, красными уголками.

На предприятиях Фрунзенского района обустроены бытовые помещения, организованы столы заказов, комплексные приемные пункты бытового обслуживания, что позволяет людям работать более производительнее. Для организации досуга населения создан и активно действует культурно-торгово-бытовой центр на проспекте Кирова, благоустраиваются улицы, микрорайоны, дворовые территории.

Партийные, советские органы трудовые коллективы этих районов решают социальные вопросы на демократической основе, опираясь на мнение трудящихся, в условиях перехода предприятий на хозрасчет, самофинансирование, изыскивают дополнительные ре-

зервы для улучшения условий труда и жизни людей. Учитывая насущные нужды и запросы трудящихся, партийные организации, трудовые коллективы Лысогорского, Питерского, Фрунзенского районов выступили с инициативой по решению к 1990 году конкретных социальных проблем, в том числе по увеличению строительства жилья, дорог, обеспечению за счет местных ресурсов более полного удовлетворения населения продуктами питания, улучшению культурно-бытового и медицинского обслуживания, привлечению трудящихся к благоустройству населенных пунктов и микрорайонов.

Выполнение намеченных трудовыми коллективами, Советами народных депутатов целевых программ позволит за счет расширения хозяйственного способа строительства в Питерском и Лысогорском районах обеспечить к 1990 году каждую семью отдельной квартирой или домом, удовлетворить потребности населения местами в детских дошкольных учреждениях.

В колхозах, совхозах запланировано строительство цехов по переработке сельскохозяйственной продукции. Так, в хозяйствах Питерского района предусматривается ввести четыре цеха колбасных изделий, три кондитерских, три плодово-овощных, два цеха по производству сыра. В районах намечено привести в соответствие с нормативами торговое и бытовое обслуживание населения, завершить строительство и реконструкцию в каждом селе

фельдшерско-акушерских пунктов, соединить все хозяйства с районными центрами дорогами с твердым покрытием, создать в каждом населенном пункте общественные центры.

Основными направлениями социального развития Фрунзенского района предусматривается к 1990 году на треть сократить очередь на получение жилья за счет увеличения его строительства по линии местных Советов, средств населения и трудовых коллективов, в 2,5 раза увеличить объемы по ремонту и реконструкции жилых домов. Обеспечить потребности населения местами в детских дошкольных учреждениях. Намечено построить семь специализированных магазинов, тем самым ликвидировать их диспропорцию при общей обеспеченности торговыми площадями. На предприятиях существенно увеличить производство товаров народного потребления. Планируется создать в районе дополнительно три общественных культурно-бытовых центра, провести комплексное благоустройство улиц, площадей и дворовых территорий.

В принятом постановлении бюро обкома КПСС одобрено инициативу партийных организаций и трудовых коллективов Лысогорского, Питерского, Фрунзенского районов по решению проблем развития социальной сферы.

Облсполкому поручено обеспечить действенный контроль за андеграждением инициативы трудовых коллективов Лысогорского, Питерского, Фрунзенского районов по решению проблем развития социальной сферы во всех городах и

районах области. Принять меры по увеличению строительства жилья по линии местных Советов, за счет средств трудовых коллективов и населения; по обеспеченности детскими дошкольными учреждениями, развитию сети дорог, благоустройству городов, рабочих поселков, сел, строительству в колхозах и совхозах цехов по переработке сельскохозяйственной продукции, увеличению на предприятиях области выпуска товаров народного потребления; по улучшению торгового, медицинского, культурно-бытового обслуживания населения.

Горкомам, райкомам КПСС, первичным партийным, профсоюзным организациям необходимо развернуть в трудовых коллективах области активную организаторскую и массово-политическую работу по решению социальных проблем, шире пропагандировать имеющийся положительный опыт. В условиях перехода предприятий, колхозов и совхозов на хозяйственный расчет и самофинансирование решать социальные вопросы на широкой демократической основе, опираясь на мнение трудящихся, активно проводить в жизнь принципы социальной справедливости.

Редакциям областных, объединенных, городских, районных и многотиражных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию поручено обеспечить широкое освещение практики трудовых коллективов области, опыта работы партийных, советских, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей по решению проблем развития социальной сферы.

Новости. События. Факты

НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Городской отдел вневедомственной охраны награжден переходящим Красным знаменем обкома профсоюза работников госучреждений по итогам работы в 1987 году. Знамя вручила заместитель начальника областного УВД полковник Н. Н. Водополов.

Под охраной сотрудников городского отдела находится свыше четырехсот производственных объектов, кроме

того, охраняются квартиры и личное имущество граждан. В прошедшем году сотрудники отдела задержали за мелкие хищения 389 человек, предотвратили три кражи, задержали 51 преступника.

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Каждое воскресенье одиннадцатичасовой сеанс в зеленом зале кинотеатра «Мир» будет теперь отдан самым маленьким зрителям.

Идея организовать этот своего рода кино клуб

для малышей принадлежит работникам кинотеатра. Ребята смогут посмотреть свои любимые сказки, сборники мультфильмов. В ближайшее воскресенье вниманию юных зрителей предлагается мультисборник «Боман и попугай».

ВСТРЕЧА С РАДИОЖУРНАЛИСТАМИ

Сегодня в малом зале Дворца культуры строителей проводится творческий отчет редакции общественно-политиче-

ской радиопрограммы «Время и мы» областного комитета по телевидению и радиовещанию.

На встречу с журналистами приглашаются все желающие.

Работники комитета поделаются своими творческими планами, а радиослушатели смогут высказать свое мнение о программе, предложения и замечания.

Начало — в 17 часов

Новости сообщил капитан милиции Г. Федотов, В. Ильин, Д. Цимбал.



## К пленуму горкома КПСС ...А НА ДЕЛЕ ВСЕ ПО-ДРУГОМУ

На стройках, где трудятся рабочие нашего ремонтно-строительного управления, обеспечена слаженная работа его коллектива. Доставляемые грузы поступают на объекты в соответствии с точно-современным графиком строительно-монтажных работ.

Каждый строитель работает в соответствии с планами научной организации труда, в которых также предусмотрена

доставка конструкций, деталей, сборных элементов в централизованном порядке...

Эти картинки списаны не с натуры, это — плод воображения наших рабочих, инженерно-технических работников и служащих. В нашей жизни все это, к сожалению, выглядит совсем по-другому.

Да, мы стремимся к слаженной работе, несомненно, наши специалисты разрабатывают современные графики строительно-ремонтных работ. Но все это остается благим намерением, потому что мешают наладить хорошую работу трудности. Трудности, которых, на наш взгляд, можно избежать.

Как правило, мы выполняем ремонтные работы на объектах, используя материальные ресурсы заказчика. Скажите, пожалуйста, откуда может быть металл необходимого профиля у дирекции музыкальной школы, помещение которой нам необходимо отремонтировать? Думаю, не ошибусь, если выскажу предположение, что если и есть в школе металл, то только тот, который содержат музыкальные инструменты...

Аналогичная картина и с баней № 3. Нужны трубы для ремонта отопления. Их управление коммунального хозяйства (заказчиком именно оно является), естественно, не имеет. Как не имеет и профилированного металла для оборудования современной сауны этой же бани. Спрашивается, каким же образом выйдут из положения коллективу нашего управления?

Большим вопросом для нас является качество проектно-сметной документации на выполнение ремонтных работ. Сошлюсь снова на при-

мер: мы с большим трудом держим марку в процессе ремонта квартир в домах, принадлежащих производственно-жилищному тресту. Почему? Потому, что трест пользуется услугами вольских проектно-сметных организаций, которые из рук вон плохо выполняют его заказы.

К сожалению, ПЖТ на этом не останавливается. Не останавливается в создании трудностей для коллектива управления. Трест ко всему прочему плохо готовит дома для капитального ремонта, не выселяет жильцов в соответствии с планом, поэтому работы нам приходится выполнять выборочно. До качества ли тут?

Наш коллектив то и дело испытывает трудности и в таком очень важном вопросе, как оплата заказчиком выполненного труда. Достаточно сказать, что на 1 октября 1987 года дебиторская задолженность составляла 1 миллион рублей. По состоянию на 1 января текущего года заказчики задолжали нам полмиллиона рублей. Приходится буквально выпрашивать суммы, которые положены коллективу, как говорится, по закону. Работа выполнена — плати по счету! Но не тут-то было. Наше управление построило известное теперь в городе кафе «Старый замок». Обошлось нам это сооружение

в 76 тысяч рублей, а платить за его строительство пока никому. Вот и посылают нас от треста общественного питания к комбинату благоустройства — может, кто из них раскошелится по собственному желанию. Такая же история и примерно с такой же суммой происходит после выполнения работ в стоматологической поликлинике.

А ведь за всем этим — финансовое положение ремонтно-строительного управления, и в конце концов, настроение рабочих, инженерно-технических работников и служащих, которым надлежит своевременно выплачивать заработную плату.

Вопросы экономического и социального развития коллектива постоянно рассматриваются на партийных собраниях, выносятся конкретные решения, выполнять которые приходится с большим трудом. И это при всем при том, что к концу 12-й пятилетки мы должны увеличить в два раза объем строительно-монтажных работ, не далее как в будущем году перейти на полный хозяйственный расчет.

Коллектив полон решимости строить быстро, доброту, экономично, но мы не всегда можем благие намерения сделать сегодняшней реальностью.

С. ПУШКАРЕВА,  
секретарь  
партбюро РСУ.

## К 70-летию Вооруженных Сил СССР

### Гвардии рядовой

Подвиги Великой Отечественной потрясли сердца 60-х годов рождения на земле Афганистана. 67 воинов — интернационалистов удостоены звания Героя Советского Союза. А вот одна лишь

цифра из скупой армейской статистики: только в 1986 году воинами ограниченного контингента советских войск в Республике Афганистан совершено более трех тысяч героических поступков.

И ЭТО — в мирное время, когда сверстники героев спокойно работают или учатся, ухаживают за девушками и посещают дискотеки. Воинские подвиги — на счету тех, чьи отцы выросли, не зная войны. Один из этих героев — бывший механик-водитель БМП Александр Бобряшев.

«При участии в боевых действиях проявил высокое мастерство, смелость и решительность, готовность к самопожертвованию ради выполнения поставленной задачи, за что был отмечен государственными наградами, неоднократно поощрялся командованием...» — это строки из воинской характеристики, хранящейся в домашнем архиве Александра Бобряшева.

После шести месяцев напряженной учебы в парашютно-десантном полку отличник боевой и политической подготовки Бобряшев вместе с другими бойцами был отправлен для прохождения дальнейшей службы в ДРА.

В парашютно-десантный батальон пополнение прибыло, когда роты только перебазировались на другое место. Едва совершили посадку, бойцы сразу же принялись долбить окаменевший грунт, рыли окопы, укрепляли занимаемые огневые рубежи. Вскоре получили приказ — взять под охрану от нападения душманов и сопровождать до места назначения колонну автомашин с грузами. Сопровождая колонну с горючим и боеприпасами, попали под сильный обстрел. Бобряшев, находясь в головной машине, заметил, откуда стреляют душманы, и открыл по ним ответный огонь. На этот раз колонна прошла с наименьшими по-

терями. Продолжая дальнейшее движение к месту назначения, механик-водитель заметил на дороге неладное...

«Не заминировано ли?» — подумал Бобряшев и остановил машину. Саперы проверили участок дороги, догадка подтвердилась: было обнаружено и обезврежено девять мин.

За образцовое выполнение боевого задания при отражении атаки душманов, проявленные бдительность, отвагу и мужество при разминировании дороги Бобряшев был награжден медалью «За боевые заслуги».

Однажды ночью с заставы поступило сообщение о нападении душманов, — вспоминает Александр. — Рота была поднята по тревоге и поспешила на помощь бойцам, ведущим бой на заставе.

В темноте, без света, наощупь вели мы свои бронетранспортеры. В одном месте заметили противотанковую мину, обезвредили и двинулись вперед. Нервы у всех напряжены. «Как сложится боевая обстановка?» — думали бойцы. С ходу вступили в бой с душманами, отбив атаку, стали преследовать врага.

Душманы отчаянно сопротивлялись. Отогнав их на порядочное расстояние и обезопасив заставу, получили приказ вернуться назад. Боевое задание выполнили, раненым была оказана первая медицинская помощь. Особо отличившиеся в ночном бою удостоены государственных наград. Гвардии рядовой Бобряшев был представлен ко второй медали «За боевые заслуги».

Восемнадцать месяцев Александр Бобряшев находился в составе ограничен-

ного контингента советских войск в Республике Афганистан. С честью выполнил свой конституционный и интернациональный долг перед Родиной.

В октябре 1986 года вернулся в родной город Балаково. До службы Александр работал слесарем-наладчиком на Саратовской ГЭС, учился в школе шоферов ДОСААФ. Пошел трудиться на строящуюся Балаковскую АЭС.

Вместе с другом Игорем Малаховым, служившим тоже в Афганистане и награжденным орденом Красной Звезды, — рассказывает Александр, — мы поступили работать на участок «Гидроэлектромонтаж» и проработали уже год. Нравится дружный, хороший коллектив...

А вот что рассказал секретарь комсомольской организации управления «Гидроэлектромонтаж» Анатолий Шарбаханов:

«Бригада монтажников, в которой трудятся Александр и Игорь, выполняет задания на сто и более процентов с хорошим качеством. Несмотря на то, что они новички, с производственными заданиями всегда справляются успешно, своих товарищей по работе не подводит. Что касается Александра Бобряшева, то он не только хороший производитель, но и выполняет общественную работу. Его часто можно видеть в школах, где он выступает перед ребятами, рассказывает о своей службе в Афганистане.

А недавно Александру вручили вторую медаль за тот памятный ночной бой. Товарищи тепло поздравили его.

М. БОГОМОЛОВ,  
наш внешт. корр.

## Гордое слово — рабочий



Кадры для объединения «Химволоно» готовит профессионально-техническое училище № 43. Сейчас учащиеся группы 602 проходят производственную практику в бобинажно-пермоточном цехе производства вискозной текстильной нити.

Умело организует занятия коммунистический мастер З. А. Козина. На снимке: З. А. Козина с группой учащихся второго курса.

Фото В. Трипольского.

## Рядом с нами

### Наша Люба

Когда в наш дом входит почтальон Любовь Фоминична Балковская, у всех на лицах появляется радость. Знаем мы ее много лет. Очень добрая женщина, она очень заботится о престарелых жителях участка. Не забудет и о тех, кто болен.

Увидев почтальона, каждый спешит поделиться с ней радостями и горем. Пожалуется, если долго нет писем от детей. А когда, наконец, приходит письмо, вместе с родными радуется и Любовь Фоминична.

Почтальон Любовь Фоминична трудится более двадцати лет.

На участке ее чаще всего называют по-родственному Любой.

В непогоду престарелым людям тяжело идти на почту. Поэтому они просят Любу произвести оплату в почтовом отделении. И она охотно выполняет их просьбу. Как надежному человеку поручают ей и вписку газет и журналов.

Почтальон Любовь Фоминична трудится более двадцати лет.

За долгие годы работы ей не раз вручались Почетные грамоты и денежные премии. Есть у нее и Знак победителя социалистического соревнования. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда и звание «Лучший по профессии».

Заместитель начальника управления по почтовой связи С. М. Черемных, говоря о том, что коллектив 8-го почтового отделения план тарифных доходов за истекший год реализовал на 100,4 процента, в числе передовиков назвала и Любовь Фоминичну Балковскую.

Е. ЗАДВОРНОВА,  
наш внешт. корр.

## КУЗНИЦА КАДРОВ

Недавно Энгельский индустриально-педагогический техникум отметил свое 25-летие. Около трех тысяч специалистов подготовлено за эти годы.

Из всех краев съехались выпускники на торжество

Многие из них стали известными в стране специалистами. С трудом они узнавали свой техникум: здесь появились новый учебный корпус с библиотекой и читальным залом, культурно-спортивный комплекс, мастерские с новейшим оборудо-

дованием, стадион и учебный полигон.

Техникум дважды отмечен вымпелом ЦК ВЛКСМ, имеет медаль «За освоение целинных и залежных земель», трижды награждался Почетной грамотой Госпрофобра СССР.

(ВСН).



Коллективный договор

С ТРИБУНЫ И В КУЛУАРАХ

Состоялось профсоюзное собрание в Балаковском монтажном управлении треста «Волгоэнергомонтаж» по обсуждению итогов колдоговора за прошлый год и принятию договора на текущий. Хотя объявления в цехах и в самом управлении были вывешены за неделю, да и устно были предупреждены все начальники цехов и служб, чувствовалось, что не все к нему подготовились одинаково добросовестно. Видно, не коснулась перестройка службы технического контроля, если ни у кого не нашлось, что сказать по обсуждавшимся проблемам. А их в управлении немало. Часть их поднял начальник управления Ю. Н. Горяшенко в своем отчетном докладе.

Он сказал, что остался невыполненным один из главных показателей, характеризующих деятельность коллектива, — план по производительности труда. За истекший год он составил по управлению всего 89 процентов. Причиной, как заявил докладчик, кроются не только в срыве поставок металла, технологических трубопроводов и арматуры к ним, но и в низком уровне трудовой дисциплины. Еще немало случаев опозданий на работу, прогулов. Неоднократно в адрес управления приходили уведомления из медвытрезвителя. По-прежнему велика текучесть кадров. Потери рабочего времени в минувшем году составили 577 человеко-дней.

И все же с переходом в июле прошлого года на коллективный подряд положение изменилось в лучшую сторону. Заметно повысилось чувство ответственности каждого за общее дело. Стало меньше нарушений внутреннего распорядка. А если такие случаи происходят, то они воспринимаются как покушение на авторитет всей бригады, цеха. Отрадно, что многие коллективы выполнили главный пункт обязательств — реализовали задания двух лет пятилетки к 70-летию Великой Октябрь. Среди них — бригады Н. А. Костина, Н. И. Лавренко, Н. М. Кравцова, Л. И. Федорова, А. И. Дорофеева, А. Ф. Каширина, В. А. Матвеева и другие. Развертывается социалистическое соревнование между бригадами, цехами за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции.

О перестройке в работе управления говорил сле-

сарь-трубопроводчик, член профкома управления Б. М. Ермаков.

— Обидно, когда идешь с работы, — сказал он, — а на углу реакторного отделения стоит мастер или прораб с красной повязкой на рукаве, ожидая разрушителей порядка, а в это время закреплена за ним бригада сидит без дела. Понимаю, что не по своей воле он пошел вылавливать тех, кто раньше времени срывается с работы. Но не в ущерб же основному делу выполнять подобные поручения! Разве у нас лишние командиры производства? В таком случае они больше пользы принесут, если откомандировать их за завод, срывающие договорные поставки по нержавеющей листовой стали, например, которая в постоянном дефиците, или оборудованию, технологическим трубопроводам. Он подчеркнул, что бегут со смены в основном те, кто сидит без работы. А те, кто обеспечен всеми ресурсами, старается прихватить даже свое свободное время, чтобы сделать больше и заработать, соответственно, тоже.

С критикой недостатков в социально-бытовой сфере выступил на собрании мастер В. П. Романов. Он подчеркнул, что этот вопрос совершенно выпал из поля зрения профсоюзного комитета. Производственный быт кое-как налаживался, а об условиях жизни членов коллектива не побеспокоились. В частности, он рассказал об итогах недавно проведенного рейда по общежитиям, где живут работники. В некоторых комнатах нет дверей, стекло на этажах холодно. Ремонт практически никто не занимается, а ведь в общежитии живут командированные, приехавшие на помощь балаковским атомостроителям.

Член совета трудового коллектива управления электросварщика Ю. А. Гордиенко отметила, что в управлении неправильно планируется выработка на одного работника по разным цехам. По структуре работ выработка должна быть разной, у всех же она почему-то одинакова. Элемент уравниловки в этом вопросе свидетельствует о том, что перестройка пока еще не коснулась всех сфер деятельности управления. Взять, к примеру, работу в выходные дни. Тогда, где может справиться одна бригада, посылают две, а ведь оплата производится в двойном размере. В результате переплачиваются большие деньги. Хо-

зяйственные руководители ссылаются на то, что средства на оплату сверхурочных выделяет трест. Но ведь тоже из государственного кармана! Есть ли необходимость выводить большое количество людей в выходные дни и будет ли от них отдача? Об этом необходимо подумать руководству и профсоюзному комитету управления.

Немало других важных вопросов, таких, как нехватка рабочего инструмента и запасных частей к фрезерным и токарным станкам, большая загазованность и некачественная спецодежда, коцует из одного протокола собрания в другой. Об этом говорили на собрании слесарь-монтажник П. В. Храмов, мастер В. С. Романов и С. Н. Якимен. А решение этих проблем не предвидится.

Беседа с монтажниками, с командирами производства и служащими аппарата управления уже после собрания, я сделал вывод: силен здесь еще командно-административный стиль работы, а партийная организация во многом еще не добирается. Ибо чем объяснить, что о недостатках здесь говорят чаще в кулуарах? Один прораб из реакторного цеха № 1, просивший не называть своей фамилии, сказал:

— Ну, встану, скажу о том, что наболело, прямо, честно. А потом виноватым окажусь. Может быть, при всех и промолчат наши руководители, покивают головами: дескать, правильно говоришь, а потом, глядишь, вызовут и предложат не нравятся — уходи.

А были и такие собеседники, которые говорили, как им легко работает, все-то у них распрямлено и лучше быть не может. Но любопытно, что и они просили себя не называть. Трудно, конечно, говорить о наиболее шепотом, а вслух: старое живуче. Нелегко набраться духу, смелости, чтобы сказать правду в присутствии тех, от кого зависит решение вопроса о получении квартиры, очередь на которую подходит, или места в детсаду, куда в скором времени предстоит определить ребенка.

Но ведь не боится же этого Ю. А. Гордиенко и другие, кто по-настоящему боится душой за общее дело, у кого общественные интересы всегда выше личных. Хорошо, что таких становится все больше.

В. УРУШАНОВ, наш внешт. корр.

Коллектив молокозавода начал выпуск нового вида молочной продукции. Это топленое молоко четырехпроцентной жирности. Выпуск его составляет четыре тонны в сутки.

На выработке новой продукции высоких результатов добивается оператор Н. К. Брагина, которую вы видите на снимке.

Фото М. Бабенко.



Хищениям — заслон

«Несун»? Нет, вор

Было время, когда расхитителей, беззастенчиво залускающих руку в государственный карман и растаскивающих по мелочам народное добро, благодушно окрестили невинным словом «несун».

Детали, инструменты, полудебрированные и готовые изделия, самые разнообразные товары народного потребления ульзуют с промышленных предприятий на миллионы рублей через карманы их работников.

Неизмерим и моральный ущерб, который расхитители наносят обществу.

Почему на определенном этапе строительства социалистического общества мелкие хищения стали превращаться чуть ли не в норму? Что, к примеру, заставило похитить более 20 литров сметаны, 6 кг масла рабочую молокозавода Р. Шишацкую, рабочую мясокомбината В. Шадрину, похитившую мяса в количестве 12 кг, или рабочую хлебозавода Г. Перекрестову, похитившую 6 пачек дрожжей и 1 кг сахара?

Никто ведь не поверит, что у них дома нечего есть.

Психология вача вытесняет все доброе из души. Особенно живуче это зло на мясокомбинате и молокозаводе. Почти каждый третий рабочий этих предприятий был задержан за мелкое хищение. Ворованную продукцию здесь выносят по-разному. Самый простой способ — вынести на себе, спрятать под одеждой. Так действовали рабочие мясокомбината П. Стукалов и П. Ключников, которые пытались похитить по 7 кг мяса. А рабочий М. Мавлюков, работая на автомобиле, специально сделал тайник в нем, и был задержан с 23 кг похищенного мяса. Эти люди привлечены к уголовной ответственности.

Работники молокозавода Е. Лаврищева и Р. Майорова специально сшили себе плащи с потайны-

ми карманами, и были задержаны работниками вневедомственной охраны, когда в этих карманах пытались вынести похищенной сметаны более 10 кг каждая.

Массовые хищения на мясокомбинате и молокозаводе процветают потому, что на этих предприятиях должным образом не налажен учет и контроль за сохранностью продукции. Ведь воры тащат все, что плохо лежит. Могут привести такой пример. В декабре 1987 года при проверке одного из бытовых помещений — раздевалки убойного цеха было обнаружено 42 килограмма мяса на 83 рубля, приготовленного к хищению. А ведь раздевалкой пользуются не более 15 работников предприятия.

Равнодушие, снисходительность к расхитителям, упорное нежелание выявить все каналы расхищения народного добра привели к тому, что злокачественная опухоль «несунизма» поражает все больше и больше работников мясокомбината. И вот уже в 1988 году в январе за хищение мясорезных задержаны мастери Л. Болдина с 2 кг мяса (народным судом оштрафована на 50 рублей), старший мастер М. Шкретан с 8 кг мясорезной на 13 рублей. Она привлечена к уголовной ответственности. В этом же году при проверке служебных кабинетов — бухгалтерии, архива, планового отдела, административного здания в столах, под вешалками, среди рабочих папок было найдено и изъято 23 кг мясорезной.

Вывод напрашивается один: еще не создана здесь обстановка нетерпимости к вора, которые испытывают зачастую лишь легкий испуг. Так, рабочие мясокомбината П. Стукалов, Т. Сютрик, Н. Агапотова, А. Тоцилкина несмотря на то, что уже неоднократно задерживались за хищения, спокойно продол-

жают работать и похаживать мясорезными, компенсируя штрафы, наложенные на них за воровство.

Общественные формирования — группы народного контроля, добровольные народные дружины на этих предприятиях практически никакой работы для пресечения разворовывания народного добра не ведут. На предприятиях отсутствует всякая информация о том, кто «несун», какие меры к нему приняты.

Нужна бескомпромиссная борьба с «несунами». Хочется напомнить, что с 1 июня 1986 года повышена административная ответственность за мелкие хищения государственного или общественного имущества на виновных налагается штраф от 20 до 200 рублей, или они подвергаются исправительным работам на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка. Можно к ним применить меры общественного воздействия с возмещением имущественного ущерба. Наряду с привлечением к ответственности виновные лишаются всех видов премии, на определенный период — льготных путевок в дома отдыха, вознаграждений по итогам года.

«Несуны» могут привлекаться к уголовной ответственности по ст. 96 Уголовного кодекса РСФСР к наказанию: лишению свободы сроком до одного года или штрафу от 100 до 200 рублей. Наконец, администрации предприятий и учреждений предоставлено право увольнять работников за совершение хищения.

«Несун» — это вор в полном смысле этого слова, и он должен нести ответственность по всей строгости закона.

В. АТАМАНЮК, начальник отдела вневедомственной охраны при городском ОВД, майор милиции.

Газета выступила. Что сделано?

«С первых дней — топтание на месте»

ПОД ТАКИМ заголовком была опубликована в № 7 «Огни коммунизма» корреспонденция, где с критических позиций оценивалась ситуация, в которой оказалась одна из передовых бригад управления «Промстрой» из-за неадекватности ресурсов, механизмами коллектив М. А. Юхнова в январе работал непроизводительно, с вынужденными простоями.

В ответе редакции начальник управления «Пром-

строй» А. В. Иванов и секретарь парткома Л. И. Иванов признали критику справедливой. Бригаду Юхнова постоянно лихорадит неритмичность поставок изделий заводами комбината промышленного предприятия и комбинатом специальных строительных конструкций. Было это и в строительстве резервуарной электростанции (РЭС) № 3—4, подобное положение складывается и на РЭС № 5—3. Этот объект существенно от-

личается от предыдущего. В целях повышения эффективности строительномонтажных работ группой инженерно-технических работников управления переработаны все проекты. Сейчас работы завершены. Бригадами Юхнова и Болларенко выполнено армирование и бетонирование плиты РЭС № 5—3. До того момента, пока заказанные конструкции поступят на стройплощадку, бригады временно переведены на другие объекты.

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ

критическая статья, подготовленная внештатным автором газеты Н. Пестовым и опубликованная 1 декабря прошлого года. В ней говорилось о неритмичности и некомплектности поставок сборного железобетона заводами стройиндустрии на площадку спортивного комплекса, плохом их качестве, из-за чего у строителей постоянно срываются производственные графики.

«Барьеры комплекса»

В ответе, подписанном секретарем парткома комплексного отдела Г. П. Фибината промышленных предприятий А. Е. Делиленом говорится, что статья обсуждалась на заседании начальников цехов и главных специалистов. За допущенный брак и срыв сроков изготовления ригелей под артельные трибуны начальные ра-

производственно-технического отдела Г. П. Фибината был наложен приказом по заводу: ему объявлен выговор. Заказ-комплект № 2400 м был заказан 8 декабря (после опубликования статьи), а заказ-комплект № 2467 м, о котором шла речь в корреспонденции, — 2 дека-



Наши консультации

«Узнала, что с 1 января текущего года вступил в силу Закон «О порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан». Хотелось бы поподробнее узнать об основных его положениях».

В. ТИХОМИРОВА.

## В защиту прав гражданина

Редакция обратилась за консультацией по данному вопросу к председателю городского народного суда П. А. БУРЦЕВУ. Вот что он сообщил:

В настоящее время принимаются решительные и разносторонние меры по укреплению правовой основы государственной и общественной жизни, усилению борьбы с правонарушениями, бюрократизмом, различными извращениями принципов социальной справедливости.

Серьезной мерой является принятие 30 июня 1987 года Закона СССР «О порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан». Этот Закон вступил в силу с 1 января текущего года. Хотя с момента принятия Конституции СССР возможности обращения в суд с жалобой на неправомерные действия должностных лиц расширились, но до 1 января многие действия должностных лиц, ущемляющие права граждан, как правило, обжаловались в административном порядке, то есть в порядке подчиненности, а это иногда приводило к неправильному разрешению жалоб, не соответствующему букве закона.

Порой это происходи-

ло из-за незнания закона, а иногда мешала ведомственная заинтересованность.

Статья 1 Закона гласит, что гражданин вправе обратиться в суд с жалобой, если считает, что действия должностного лица ущемляют его права.

Согласно ст. 2 Закона к действиям должностного лица, ущемляющим права граждан, относятся такие, в результате которых гражданин незаконно лишен возможности полностью или частично осуществить право, предоставленное ему законом или другим нормативным актом, или на человека незаконно возложена какая-либо обязанность.

Заявление может быть подано в суд после обращения гражданина с жалобой на должностное лицо к вышестоящему в порядке подчиненности лицу или органу, или непосредственно в суд.

Если при рассмотрении жалобы суд придет к выводу, что был нарушен установленный порядок рассмотрения предложений, заявлений граждан, допущена волокита, зажим критики, а также другие на-

рушения законности, суд обязан принять меры к их устранению и поставить вопрос о наложении дисциплинарного взыскания на виновного должностного лица.

И, наоборот, если судом будет установлено, что лицо, подавшее жалобу или заявление, преследовало цель оклеветать честного труженика, создать атмосферу нервозности, недоверия в трудовом коллективе, то суду предоставлено право решить вопрос о привлечении такого лица к уголовной ответственности.

Поданный в суд жалобу освобожден от уплаты госпошлины.

Такой порядок свидетельствует, что вся процедура рассмотрения заявлений направлена на действительное обеспечение охраны прав советского человека.

Принятие Закона и его применение расширяет принцип демократизма, обеспечивает гласности, послужит укреплению государственной дисциплины, воспитанию у должностного лица чувства ответственности в деле охраны прав и свободы каждого советского человека.

### СУДЯТ ТОВАРИЩИ «ВЕСЕЛОЕ» ЗАСТОЛЬЕ

Комиссия по борьбе с пьянством речного порта на своем заседании рассмотрела случай пьянства на рабочем месте, организатором которого явился и. о. механика котельной Н. П. Юрлов. Участники «веселого» застолья оштрафованы. **Б. КОЛЕСОВ,** председатель комиссии.

### Объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ»

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

в лингвистический клуб по ускоренному изучению английского языка. Срок обучения — 6 месяцев. Организационное собрание 16 февраля в СШ № 18 (4-й микрорайон) в 19 часов.

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

по изучению немецкого языка. Организационное собрание состоится 17 февраля в СШ № 14, в кабинете № 106, в 19 часов.

#### ОРГАНИЗУЕТ КЛУБ ПЧЕЛОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Преподавание будет вести пчеловод-специалист со специальным образованием. Срок обучения 6 месяцев. Организационное собрание состоится 16 февраля в 19 часов в СШ № 19 (4-й микрорайон).

За справками обращаться по телефону 2-23-98 ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. 2-2

## КАФЕ ПРИГЛАШАЕТ

Каждую третью пятницу в 19 часов в кафе № 44 на улице Ленина собираются любители поэзии. В уютной обстановке за чашкой чая или кофе идет живой разговор. Тут можно послушать рассказы о том или ином писателе, услышать стихи самодельных поэтов нашего города, самому принять участие в чтении стихов или в литературной викторине.

На последней встрече речь шла о творчестве Евгения Евтушенко — о нем интересно рассказал руководитель литературного объединения Е. Запяткин.

Как всегда, с большим успехом выступили члены клуба самодельной песни Ирина Шустова, Александр Вои-

нов, Елена Роганова и другие.

По традиции своеобразным именинником вечера становится один из членов литературного объединения «Утро». На этот раз им стал рабочий поэт Юрий Киселев, который рассказал о себе, о своем творчестве и прочитал стихи — ранние и написанные в эти дни.

Со своими стихами присутствовавших познакомили самодельные поэты С. Менков, С. Васина, Б. Бойков, Г. Боймов.

Следующая встреча состоится 19 февраля. Ее тема — «Писатели Саратова».

**Т. ЮРИНА,**  
руководитель  
литфака.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

413800

**Наши АДРЕС:** г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

## СПОРТ

### Балаковцы — первые



шем зачете. Второе и третье места заняли опытные команды Тольятти и Ишнар-Олы.

Победителям вручены медали и дипломы соответствующих степеней.

Острыми были поединки в личном зачете. Здесь реванш за поражение в командных заездах взял тольяттинец Александр Прохоров, выступивший в классе машин «багги». Порадовал местных болельщиков молодой гонщик спорттехклуба баланзского Агропромтранса Борис Цеханович — он был вторым. Третьим призом стал О. Фадеев, товарищ А. Прохорова по команде.

Успех балаковских автогонщиков разделяют тренер Б. Е. Цеханович и механик В. И. Сидоров.

Победителям вручены дипломы, журнала ИК ВЛКСМ «Сельская молодежь» и ценные подарки.

**С. ЕРЕМИН.**

Завершился VI традиционный автокросс памяти героя гражданской войны Команда спортивно-технического клуба ДОСААФ ставила сильнейшие гонщики Куйбышева, Орла, Ишнар-Олы, Тольятти.

Большого успеха добились балаковские гонщики. Команда спортивно-технического клуба ДОСААФ ставила сильнейшие гонщики Куйбышева, Орла, Ишнар-Олы, Тольятти.

На снимках: автогонщик из Балакова Борис Цеханович; багги устремляется к финишу.

Фото Б. Воронкина.



### Мир кинокрайнего ГОРОДА

13, 14 февраля. Мир. Красный зал. Всех за решетку (две серии) — в 10, 12.30, 15, 18.15, 21.

Зеленый зал. Мультсборник. Бонман и попугай — в 14.30. Шантажист — в 12, 16.30. Трое мужчин и младенец в люлке — в 18.30, 20.30, 14 февраля. Мультсборник Бонман и попугай — в 11, 14.30.

Синий зал. Папаша — в 16, 18, 20.

РОССИЯ. Огонь, вода и медные трубы — в 9. Полет над гнездом кукушки (две се-

рии) — в 10.30, 13, 16, 18.40, 21.

КОСМОС. Шантажист — в 9, 11, 13, 15, 17, 21, 13 февраля.

Рекламный сеанс. Везучая — в 19.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Правосудия! (две серии) — в 10, 12.30, 15, 17.30, 20.30. Зал повторного фильма. Мультсборник. Большой подземный бал — в 14.30. Умещай молчать (две серии) — в 12, 16.30. Одна ошибка (две серии) — в 20.

ОКТАБРЬ. Мультсборник. Баба-Яга прогнала! — в 9.15. Очень страшная история — в 11.

13. Акселератка — в 15, 17, 18.50, 21.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 25, тираж 83761.